

# 沈阳加大政策供给促进金融业发展

## 给予资金扶持,为家属随迁、子女就学等提供便利

本报讯 记者金晓玲报道 记者5月20日获悉,《沈阳市促进金融业发展若干政策措施》(以下简称《政策措施》)日前正式印发。《政策措施》旨在进一步优化沈阳市的金融发展环境,完善金融政策供给,吸引集聚优质金融资源,加快沈阳建设东北区域金融中心的步伐。

值得关注的是,在沈阳市给予区域稀缺且牵动力大的金融项目1000万元补助金进行扶持的基础上,《政策措施》明确,对重大金融项目及特殊事宜,采取一事一议的方式报沈阳市政府批准后,给予资金奖励,奖励金额可突破上

述补助标准。《政策措施》涉及促进金融机构集聚发展、促进新兴金融业态集聚发展、积极发展股权投资机构和基金管理机构、促进多层次资本市场发展、持续优化金融生态环境等方面。其中较为重磅的是,沈阳市将对引进或设立的法人金融机构,按其实缴注册资本总额的1%给予一次性补助,单个企业落户补助金额不超过1000万元。

在加快新兴金融业态集聚方面,沈阳市将大力发展金融科技,支持发起设立金融后援服务机构。对于金融科技,国际金融稳定理事会(FSB)给出的定义是“技术带来的金融创

新”,比如人们熟知的移动支付。沈阳市将给予重大金融科技项目和金融基础设施建设最高1000万/年的资金补助。

此外,沈阳市将大力发展多层次资本市场,发展股权投资、基金管理、基金管理等机构。对引进和设立的全国性市场,最高给予一次性补助1000万元;对引进和设立的符合国家政策要求的区域性市场,最高给予一次性补助500万元;对向民营企业提供股权投资1000万元以上且实际投资期限半年以上的在中基协备案的私募股权投资基金管理人,按实际到位资金的1%给予奖励,最高奖励100万元。

同时,沈阳市将继续坚持服务导向,持续优化金融生态环境。具体举措包括:鼓励银行机构对小微企业加大信贷支持力度;对保险机构服务民营企业给予资金奖励;深入开展“应收账款质押融资贷款”试点,积极搭建“核心企业—中征平台—金融机构”三方系统对接链条;鼓励建立普惠金融服务和保障体系等。

同时,沈阳市将着力强化对金融高管人员的服务。在有关法律规定的范围内,公安、人力资源和社会保障、教育等部门将为金融机构高管人员在沈落户、家属随迁、子女就学等提供便利条件。

# 辽阳石化芳烃线 两项增效改造项目全线开工

本报讯 5月20日,记者在中国石油辽阳石化公司芳烃厂增产邻二甲苯改造项目现场看到,动设备安装、塔器安装等工作正在有序开展。这标志着今年辽阳石化芳烃线重要增效项目已全线开工并稳步推进。

为提高装置的适应性,实现芳烃高效产品稳产、高产、优产,辽阳石化芳烃线计划实施邻二甲苯改造和芳烃联合装置增效改造两项重要项目。项目建成后,预计每年可增产邻二甲苯18.5万吨、邻二甲苯7.5万吨,不仅可大幅提升装置产能和创效能力,还能保证辽阳石化整体物料平衡。

针对辽阳石化今年开展装置停产大修,现场作业人员多、安全风险管控难度大等实际,芳烃厂委派专人与施工单位进行安全交底和技

术交底,各专科室与基层车间深度对接,确保项目安全、质量、进度全面受控。

截至目前,增产邻二甲苯改造项目工艺管线预制完成12%,钢结构安装完成8%,静设备安装完成23%;芳烃联合装置增效改造项目正积极开展机泵基础植筋工作。

孟岩 高枢 本报记者 严佩鑫



## 精准招商 优质服务 资金支持

# 鞍山232个超亿元项目夯实高质量发展根基

本报讯 记者刘家伟报道 宝得钢铁1250立高炉项目抢抓工期,实现冬季开工;迈格钠磁应用技术产业化基地项目厂房基础工程完成,并签订购置部分设备合同;奥亿达新材料年产750吨通用级碳纤维项目厂房已经封顶,正在进行设备安装……年初以来,鞍山项目建设锣鼓铿锵、高潮迭起,在全面振兴、全方位振兴的舞台上,钢都鞍山焕发出动人的光彩。

5月20日,记者从鞍山市发改委获悉,鞍山坚定不移地以项目为核心蓄能增势,充分发挥有效投资的拉动

作用和主引擎作用,不断为高质量发展夯实根基。前4个月,全市推进开工亿元以上项目232个,总投资1159亿元以上。

招商引资是项目建设的“源头活水”。鞍山突出钢铁、菱镁、装备制造、文化旅游、体育、健康等特色资源和优势产业,以瞄准大国企和央企、引进高端人才、盘活城市闲置资产、紧跟国家政策方向等为重点,积极开展精准招商。在开展招商引资“百日行动”的基础上,鞍山积极参加辽宁“珠三角”招商引资促进周系列活动,并成立了广

东省辽宁鞍山商会。年初以来,鞍山主要领导率团招商以及相关部门、地区组织招商60余次,签约亿元以上项目40余项,比去年同期增加近九成。

在此基础上,鞍山层层压实责任、层层传导压力、精准施策,解决项目开复工中存在的问题。全市持续实施“项目管家”制度,制定“项目管家”规范化流程,强化“一个项目、一个领导、一个团队、一抓到底”的服务模式,为项目提供全周期、全流程保障服务,及时破解项目推进中存在的难题。鞍

山还在全省第一个实现重点项目APP管理,全面清查“三闲一烂”闲置资产,实现了资源有效整合和高效利用。

此外,鞍山积极争取上级政策资金,为项目建设提供保障。鞍山紧密对接国家资金投向,认真组织项目申报,确保项目达到审批要求。在符合产业政策和投资方向的基础上,积极搞好沟通衔接,保证沟通的连续性,积极争取政策倾斜。仅一季度,鞍山就争取到位中央预算内资金2.9亿元,促进了相关项目建设顺利启动。

# 沈营两地警方跨市审批 破解企业经营难题

本报讯 记者李波报道 优化营商环境,降低企业成本,有时只要一张许可。沈阳一家销售盐酸的企业,变铁路运输为海陆联运后,每年可节省成本600万元。这种改变,源于沈阳、营口两地警方经过跨市审批,帮助企业解决了易制毒化学品的运输许可证问题。日前,省公安厅和沈阳、营口两地禁毒警察支队工作人员对这一案例进行总结推广。

辽宁中成石化有限公司每年要从烟台、宁波等地购进盐酸,通过铁路运往沈阳周边客户。如果通过海运将盐酸运往营口,再通过专用罐车运到客户企业,可节省大量时间和运输成

本。但是,按照《易制毒化学品管理条例》规定,盐酸运输只能由运出地公安机关进行审批。

今年1月,沈阳市公安局禁毒警察支队了解企业困难后,与营口市公安局禁毒警察支队进行会商。两市公安机关在法律框架下确定了共同监管、异地审批的工作思路,顺利解决了异地审批的技术障碍,并对突发情况的应急处置进行了细致沟通。

目前,辽宁中成石化有限公司通过互联网就可以向营口市公安局西市区禁毒大队提出申请,异地办理易制毒化学品运输许可证,企业每年可降低生产成本600余万元。

# 铁岭出台28条意见 营造良好法治营商环境

本报讯 记者狄文君报道 法治是最好的营商环境。日前,铁岭市邀请相关部门代表和部分民营企业企业家举办政法系统营造良好法治营商环境座谈会,并发布依法保障和服务民营企业健康发展的五方面、28条实施意见。

根据实施意见,铁岭市着力增强依法维护民营企业及其经营者合法权益意识,通过强化执法办案理念,防止民营企业因轻微违法行为而倒闭,坚决防止“案子办完,企业垮掉”现象的发生;注重改进办案方式和方法,严禁以服务为名到涉案民营企业“吃拿卡要”,防止不当司法行为对民营企业正常经营活动造成负面影响。

为安商护商、激发创业热情,铁岭市将提供有力的法治保障,严厉打击涉及民营企业家的违法犯罪行

为,严厉查处黑恶势力煽动闹事、聚众滋事、阻挠施工等干扰企业生产经营和危及企业家人身安全的行为。铁岭市还将切实保障民营企业自主经营权,对行政部门违法违规插手民营企业招投标、采购、工程建设及强迫民营企业提供赞助或捐赠、接受指定检测或咨询服务等行为,依法予以纠正。

铁岭市将进一步深化涉民营企业审批服务改革,推动落实审批服务“马上办、网上办、就近办、一次办”。加强民营企业治安防控、风险预警,在大型民营企业、民营企业集聚区设立警务室,建立警企联席会议,开展预防犯罪、内部安全等跟进式服务,常态化开展金融风险排查和专项整治,帮助民营企业有效防范金融风险。

## 速览 SULAN

### 600家中外企业 将亮相大连工博会

本报讯 记者杨丽娟报道 5月20日,记者从大连市政府获悉,2019大连国际工业博览会将于5月23日至25日在大连世界博览广场和大连星海会展中心举办。来自德国、日本以及国内20多个省区市的近600家企业将参展,其中包括大连市近百家知名工业企业。本次展会规模近3万平方米。

2017年,沪连对口合作机制建立,大连国际工业博览会成为粮食对口合作关系建立后的首个展会项目。

本届工博会,上海市政府组织了近40家知名工业企业参展,主要展示人工智能科技、智能制造、芯片网络安全、生物科学、新型材料等高精新产品和技术。

### 朝阳两家外贸基地 获评省级转型基地

本报讯 记者张旭报道 近日,以朝阳浪马轮胎有限责任公司为龙头的龙城区外贸基地(轮胎)和以辽宁五丰农产品加工有限公司为龙头的北票市外贸基地(蜂蜜)被评为首批省级外贸转型升级基地。

此次获评的两家外贸基地将借助国家及省的相关扶持政策,进一步建立政府主导、部门联合、企业推动、社会参与的外贸基地工作机制;推行以企业为龙头、标准为核心、品牌为抓手、出口为目的的发展模式;逐步发挥两个基地管理规范、质量优异、特色鲜明、市场广泛、出口顺畅的引领带动作用;进一步扩大产能,做强做优做大产业,全面提升朝阳市的外贸出口水平和国际竞争力,并为申报国家级外贸转型升级基地打下基础。

### 前4个月沈阳快递 服务收入增长近两成

本报讯 记者李波报道 5月17日,记者从沈阳市邮政管理局了解到,今年前4个月,沈阳市快递服务企业业务收入完成12.92亿元,同比增长19.76%。

今年前4个月,沈阳市快递服务企业业务量完成10408.51万件,同比增长8.17%。其中,同城业务量完成4111.51万件,同比增长4.6%,异地业务量完成6269.42万件,同比增长11.28%,国际及港澳台业务量完成27.59万件,同比下降52.15%。



## “设备医院”让废旧机器重焕生机

5月20日,在沈阳大陆激光集团有限公司的生产车间里,记者看到,工作人员正使用激光再制造技术对一台废旧的轧机设备进行“修复手术”。几个小时过后,原本要报废的机器变成了一台新设备,而且其使用性能和精度都得到了大幅提升。被业内称为“设备医院”的沈阳大陆激光集团有限公司,如今凭借先进的激光再制造技术,让各种废旧机器装备重新焕发

了生机。

据了解,对废旧设备实施高技术修复和改造,成本只是购买新设备的50%,还可节省能源60%,减少环境污染80%,可有效缓解资源短缺和资源浪费的矛盾。今年,沈阳大陆激光集团有限公司定下了新目标,2019年产值在2018年增长63%的基础上,再实现50%的增幅。

本报记者 万重 摄

## 走基层 ● 在一线 ZAIYIXIAN

# 沼泽养蟹获成功 李忠峰忙扩产

本报记者 王晓波

铁岭县双井子镇双树子村农民李忠峰是铁岭沼泽地养殖河蟹的第一人,去年第一次尝试沼泽地养河蟹就收到了良好的经济效益。今年春天,他利用当地的地理优势扩大养殖面积,走出了一条优质、高效、绿色的特色养殖之路。

5月17日,在双井子镇北侧的河蟹养殖基地,基地负责人李忠峰一边忙着卸车,一边对记者说:“我从盘锦购买了2200余公斤蟹苗,投放到15公顷沼泽地和20余公顷水田里,今年准备大干一场。”

2018年,李忠峰无意间在网络上看到了一条养殖河蟹致富的新闻,酷爱养鱼的他从其中捕捉到了一丝商机。“稻田地之间的沼泽湿地既能养鱼,是不是也能养殖河蟹呢?”有了想法就付诸行动。李忠峰前往盘锦进行了一番考察,发现沼泽地养河蟹十分靠谱,于是就购买

了1300余公斤蟹苗开始在沼泽中养殖。

“我们这里有自然河水和天然水草优良的生态环境,养出的河蟹肥硕且味道鲜美,一上市就受到欢迎。”李忠峰告诉记者,第一年沼泽地产出的7500公斤河蟹从中秋节一直卖到第二年春节,扣除成本,净赚十余万元。

沼泽地养蟹不仅让荒地变废为宝,还产生了十分可观的经济效益,这消息一传出,李忠峰很快成了辽北地区的名人,前来咨询、取经的农民络绎不绝。“现在,给我打电话的农民老多了,到这里考察和学习的农民也不少。”大家对沼泽地养殖河蟹的认可坚定了李忠峰的信心。

今年,李忠峰决定继续养殖河蟹,不仅在沼泽地养殖,还扩充了20余公顷水田。“今年我不仅开发了更多的沼泽地,也利用上了水田,准备尝试稻田养蟹这样种养结合的方式。”如今,李忠峰不

仅扩大了养殖规模,还带动了调兵山市大明镇农民高德恒一起养殖。“我是慕名而来的,没想到李忠峰毫无保留地教我技术,带领我入行。”高德恒跟着李忠峰一起购买了250公斤蟹苗,准备投放到3公顷水田里。

“靠我一人是在辽北地区养殖河蟹难以形成品牌,只有带动更多农民一起养殖,未来才有可能上规模、形成产业。”李忠峰的想法得到了双井子镇党委、政府的认可,不仅给养殖基地投入了3万元建设资金,还帮助基地协调购置蟹苗、聘请技术人员。

“双井子镇素有‘辽北鱼米之乡’的美誉,被辽河、王河和人工河围绕,地下水资源丰富,有利于稻米生产和水产品养殖。双井子镇将河蟹养殖作为重点扶持项目,鼓励引导农民发展特色种植、养殖,促进了百姓致富、镇域经济发展。”铁岭县双井子镇副镇长谢明东说。

## 订单辣椒育苗忙



5月19日,在铁岭市清河区聂家满族乡腰堡村,两栋大棚里绿油油的辣椒苗长势正旺。村民方志合告诉记者,这两棚辣椒苗都是订单种植,去年,他联合村里两户农民一起承包了8公顷耕地种植辣椒获得成功,方志合等人挣了近20

万元,收入远高于同村种植玉米的村民。

“我们不仅流转了本村的土地,还在村党支部的协助下流转了邻近村的土地,一共十余公顷。”对于今年的收入,方志合充满希望。

本报记者 王晓波 摄